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****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 13.
—Kósiratok nem adatnak vissaa. —— 

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

Megnyugvás és remény.

A városi képviselőválasztás eredménye 
olyan, hogy teljes megnyugvással veheti tudo­
másul városunk egész közönsége. A választók 
megmutatták, hogy a mai nehéz viszonyok 
közt nem akarnak kísérletezni uj emberekkel, 
hanem azokra bízták a város sorsát, akiket a 
a gyakorlat beoklalolt már a közügyek inté­
zésére.

A választás eredményét mi is teljes meg­
nyugvással vesszük ludomásu1, hangsúlyozva, 
hogy az újonnan megalakuló képviselőtestületre 
nagyon fontos és nehéz feladatok várnak.

Az általános tiszt újítástól ugyanis csak 
nehány rövid hét választ el bennünket. A 
tisztviselői állások betöltése az egyik legszebb 
és legfontosabb joga a képviselőtestületnek. 
Mikor a képviselőtestület ezt a jogát gyako­
rolja, büntethet és jutalmazhat legjobb belá­
tása szerint. Megvonhatja büntelésképen bizal­
mát azoktól, akik nem teljesítették kötelessé­
güket és megjutalmazhatja újabb bizalmává! 
azokat, akik hü és becsületes sálárai voltak a 
rájuk bízottaknak.

Reméljük, hogy az újonnan megalakuló 
képviselőtestület a város közjavára fogja megol­
dani ezt a nagy feladatot.

Ha ez igy lesz, akkor a város jövőjétől

félni nem lehel, mert egf pontos, munkás és 
kötelességtudó tisztikar nagyon sokat tehet a 
város érdekében.

KÖZIGAZGATÁS.

Rendkívüli közgyűlés Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete ma d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak :
1. Intézkedés a piaczi árusátrak építése tárgyában, 
kapcsolatban a vállalkozó czégnek az ideírni dőlt 
építkezési anyagok átvétele iránti felhívásává'.
2. Tanácsi előterjesztés járdaépítés ezé íjaira 884 ko­
rona költségnek kulcsönképen valamely alapból 
kivételére az engedély megadása tárgyában. 
3 Tanácsi előterjesztés a városi alkalmazónak és 
I űzői lók nyári ruliáiárának előállításánál felmerült 
költségtöbbletre nézve. 4.' Káldy János adóügyi 
Írnoknak 1 havi szabadságidő megadása iránti 
kérelme. 5. Polgármesteri határozat Tóth Mihály 
felfüggesztett rendőrbiztos elleni fegyelmi ügyben.

A városi képviselőválasztás ma egy hete 
ment végbe a városnak mind a iiút alkerületében, 
a választók lanyha éldeklődése melleit. <>ak az 
l-ső tizedben volt heves a ' ilasztási küzdelem, de 
olt is megmaradlak a régi képviselők. A választás 
eredménye a következő:

Megválasztanak :
Az I ső Tizedben Rendes tagokul (I évre: 

Horog Sándor, Szabó Sándor, (tkpt) Hetey Ignác/., 
Bor János, Sóos Mihály, Kiss Pál. Póttagokul: 3 évre 
Plún Gyula, Végb Imre, Lázár Antal Tóth Lajos 
(kántor.)

A Il-ik Tizedben Rendes tagokul 6 évre. 
Horog Sámuel Horog Gábor G. Kiss Gábor Végb 
bajos, Gzeglédy István. Póttagokul 3 évre: Hódos 
Sámuel, Tóth János, Gzeglédy Anrás, Jeges Péter.

A lll-ik Tizedben Rendes tagokul 6 évre: 
Kovács Gábor, Kircsi János, Cseke Lajos, Kiss 
János, Y. Magyar Mihály, K. Tóth Sándor. Póttagokul 
3 évre: Móniis Gyula, Cseke Miklós, P. Nagy Bálint 
borbély Kerencz.

A IV-ik Tizedben Rendes tagogul 6 évre: 
M. Tóth Mihály, Gönczi Sámuel, Somogyi Mihály 
R Nagy Pál, T. Szabó Imre, R. Nagy Péter. Póttagokul 
3 évre: Béres János, Korpos Imre, Rorbély József, 
id. Molnár Miklós.

Az Y.-ik Tizedben Rendes tagokul 6 évre: 
Gáli Sándor, Márton József, Somogyi Antal, Lovas 
István, Kovács Lajos. Póttagokul 3 évre. Vágó 
József, Csanády Sándor, ifj Domokos Gábor, 
Császi Mihály.

A VI ik Tizedben Rendes Tagokul 6 évre : 
Somogyi Gyula, id Borbély Gábor, ifj Szilági Bálint, 
Kiss Karoly, Herczeg Gábor, Erdős Lajos. Póttagokul 
3 évre : Szilágyi Kálmán, Szűcs Sándor, Szűcs Lajos, 
Szél Gábor.

A VII ik Tizedben Rendes tagokul 6 évre : 
Magyar Gábor, Tóth Kerencz, Cseke Máté, Varga 
Lajos, Tóth Gábor, Rác/. Balázs. Póttagokul 3 évre: 
Kádár Sándor, Jenei Sándor, Szoboszlai János, 
Király Miklós.

A VI ik tizedben Erdős Lajos, Herczeg Gábor, 
és Dörgő Sándor mind a hárman 47—47 szava­
zatot kaptak. Közülök, a törvény értelmében, sors­
húzás utján Erdős Lajos és Herczeg Gábor sorsol- 
lallak ki képviselőkké.

TARCZA.

Kártus
— A párisi rablók királya. —

A kél haramia leült egv kis asztal mellé s 
czigaietlára gyujtollak mind a kellőn. Rajtuk kivid 
még csupán két fiatal leány volt a szobában. Ezek 
— amint később ki fog tűnni — testvérek voltak.

A csendet Galli Frigyes szakította félbe.
— Tellát nem tartozol semmiféle bandához — 

kérdé Kartus felé fordulva. Jól van, nincs khogásom 
ellene, mert a bandába való beállás veszedelmes 
dolog. Maidig akadnak árulók. De egymagában se 
dolgozzék az ember. Ez is épen olyan veszélyes. 
Legyen társa, aki érdeklődik iránta s aki alkalom 
adtán segítségére van. így sokkal hiHosabban lehet 
eredményt elérni. En például mindig másodma- 
gammal dolgoztam s mondhatom hogy szerencsém 
is voll. A ezimborám most meghalt. Tegnapelőtt 
kötötték fel szegényt s igy magam maradtam. Ha

tetszik, elfoglalhatod a helyét. Annyit mondhatok, 
hogy nagyon megtelIsz.ellél nekem. Egyesen, biz­
tosan dolgozol. De van még más valamim is a 
számodra. Nézd ezt a két szép teremtést. A na­
gyobbik az én jegyesem. A kisebbik — ha akarod — a 
lied lehet. Igy egyszerre társak, barátok és sógorok 
lehelünk.

— Szives örömmel beleegyezem — szólott 
Kártus fellálva helyéről. S ezzel a kél zsivány közt 
meg volt kötve a szövetség.

Ez a szövetség kerek hat hónajtig tartott, 
mert hat hónap múlva Galli Frigyest egy alka­
lommal tetlenérték, életfogytig tartó gályarabságra 
Ítélték, nejét és annak bugát a Kárlus feleségét 
pedig 15 15 évre bebörtönözték.

Amidőn Kártust ilyen módon megfosztották 
második családjától, kénytelen volt uj keresetforrás 
után nézni. A czigányoktól mesteri módon meg­
tanulta a kártyázás művészeiét s ezt a tudományát 
a párisi játékbarlangokban kezdte érvényesíteni, 
még pedig nem közönséges szerencsével. Egyszer 
azonban rajlafogták a hamis játékon s ettől kezdve

nem játszol! vele senki. Ekkor hirtelen felcsapott 
verbunkosnak. Katonának szegődtetett olyan suhan- 
czokai, akik a busás zsákmány reményében nehány 
tallér fizetésért hajlandók voltak a hadseregbe fel­
csapni. Eközben azonban maga is tőrbe esett.

Egy alkalommal ugyanis azl az ígéretet tette 
egy verbunkos őrmesternek, hogy egy nap alatt öt" 
katonának valót állít elő. A dolog nem sikerült. 
Kárlus minden futkozása daczára is csak négy 
legényt tudott fogni. Ekkor az őrmester úgy oldotta 
meg a kérdést, hogy ötödiknek Kártust öltöztette 
fel erőszakkal.

Katona leli tehát és elment a Iranczia sereggel 
a németalföldi hadjáratba. Sokra vihette volna, ha 
a háború hamar véget nem ér és az önkéntes 
ármádiát fel nem oszlatják. De igy történt. Vége 
szakadt tehát a vitézi életnek is. Valószinti, hogy 
bandájának főbb embereit már ekkor kiszemelte 
sőt szerződtette is. Annyi bizonyos, hogy mikor 
Páriába visszatért, akkor már egy egész zsivány- 
hadserege volt. ó maga eleinte a háttérben lappan­
gott és csak tisztjei ismerték, akiket hadnagyoknak
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nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WEI8Z GrYTTLA. kárpitos és díszítő butorraktárában.
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Adóelengedés iránti kérelem. Il-ae/.eg Báliul 
és kársai kénV'nyl adtuk h" a «!*•!»• .•(•«•in péir/.ügv- 
iga/'-iali'is/iulmz az iráni, h--g\ a szűk termés követ­
keztében Iós/i'siltrs>vk ailói Ifiigiali'slivn a vár-is 
lak->ss lua A pénzügyigazguló- g Krisz.'ián Pál 
segéd-jegyzőt bízta uv v a halár llKg*Zeml*Mesé'el 
i'-s a kárnak becslés ulján vain megállapításával, 
aki Márton János vár--sgazdával együtt a mull héten 
he is járta az eg-'sz határi. II« ir/a g Bálint és 
társainak kérelme arra van alapítva, Imgy a tartós 
szárazság inga kánkat oko/uit a vetésekben.

Az első bodega. Sálláy Pétéi1 a héten a 
szalócsipar fnlylatiisára és (üstéit htisneiniiek 
elárusitására nyert eiigedéht a városi tanácstól. 
K/zi -‘gyideiileg engedélyt nyeri SaHay Péter a 
tanácstól arra is, hogy a vá-osliá/.utczai uj liázáluin 
bod<'gát nyithass-m.

Szabadságidő. B. Nagy András városi adó- 
v- gn haji r-'-szér-' a héten S napi szabadságidőt 
engedélyezett a polgármester.

Elutasított feljelentés. Fekete Sándor pol­
gárim der feljelentést adod b Weszpréniy Zoltán
toisi -áiihoz G. Tóth János rendőrk:ipilány ellen a
mial 1, bog v G. Tóth Ján s a piaczi árusálrak
"gv ■ben ,.lázitolt“ a küzg \ ülésen A feljelentést
m int teljestdi alaptalant, el utasította : t főispán.

A városi képviselőv akasztás a kalmával le-
szavrizott:

Az 1 tizedben 197 váilasztó
II 122
III 42
IV 141
V 47
VI 90

VII 49
Ebbő 1 látni lehet, hogy az érdeklődés az egyes tize-
deklién nagyon lanyha volt.

Hirdetmény. Felhivi inak min« iazol: akik a
gyermek mruház czéljaira alkalmas házzal 1 urnák
s azt a várt isnak bérbe 4. iád m haj iaiid-ik, hogy
Mái t<

,r,uh
os városgazda mii jelentik-v.i i szives-

keiJjc 111, h .
zulu-szín 190SJ uniós 24.

Városi tanács.

flz árusátrün ügye.
A piaczi árusátrak ügyével tegnap foglalkozott a 

a vármegyei közgyűlés is. A tárgyalás igen hosszas és 
szenvedélyes vo t. mert a vármegyét nagyon felhábo­
rította az a körülmény, hogy egy építkezési ügyből ki­
folyókig ilyen zűrzavar keletkezhetik. A vármegyei köz­
gyűlés megállapította, hogy a huzavonának a polgár­
mester az oka. aki vonakodott végrehajtani a városi
közgyűlésnek azt ,1 határozatát, hogy az uj árusátrak 
helye á függetlenségi kör előtti térségen jelöltessék ki.
Kimondta a vármegyei közgyűlés azt is, hogy ha a 
városnak az árusátrak építésének ügyéből kára szár­
maznék, ezért a kárért Fekete Sándor polgármester 
anyagilag is felelős.

és kapitányuknak nevezett. Hálásban letelepedve 
hozz-i kezdett a banda szervezéséhez Jelszavakat, 
találkozó es menedékhelyeket jelölt ki a banda 
szamara Paris minden részében. Bundája a mega­
lakul is i • ■ 1 .! bre rúgott. Annak, aki
a bandába be akart jutni, esküvel kellett kötelezni 
mag it, hogy i szöwtség törvényeit halálbüntetés 
ba he aluli megtartja. A tagok bizonyos jelekről és 

*sZav v 1 ism -vték meg egymást. A vezért védel­
mezni és a veszélytől kiszabadítani minden tagnak 
I-giobb kötelessége volt. A zsákmányt egv közös 
h- ívre hordták - abban mindenik tag rangja sze­
rint r< '/."<i'dett. Kártus a kinpadon megvallotta, 
hogy korlátlan hatalmat gyakorolt Paris összes 
tolvajai felett. Az ö engedélye nélkül nem dolgozhatott 
í gy sem. Gondossága annyira ment, hogy a ban­
dának négy orvosa is volt. Paris egyik külváro­
sában I - (la. va'óságos kórház volt berendezve a 
banda I eteg, vagy megsebesült tagjai számára.

a banda kültagjaihoz tartoztak, a párisi összes 
kis.sebb vendéglősök, korustnárusok és kávésok, 
továbbá a kentek es az orgazdák.

Kgy ilyen bandától aztán nem csoda, ha 
rettegett az egész Paris.

(Folyt, köv.)

„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ,

Voltak, akik fegyelmi vizsgálatot indítványoztak a 
polgármester ellen, de ez az indítvány nem ment ke­
resztül, mert a fegyelmi vizsgálat megindítását a pol 
gármester aggkorára való tekintettel mellőzte a köz­
gyűlés. Kimondta a vármegyei közgyűlés azt is, hogy a 
polgármester a mai közgyűlésen megint nem elnököl­
het, mert érdekelve van az árusátrak kérdésében.

Végül — amint teljesen biztos forrásból hallottuk 
— az illetékes tényezők felszólították Fekete Sándor 
polgármestert, hogy mondjon le állásáról. Erre azon­
ban a polgármester kijelentette, hogy lemondani nem 
fog.

Látható ezekből, hogy a vármegye is csak kerül­
geti a dolgot, mint macska a forró kását. Azt szeret 
nék, ha a dolog rendbe jönne, de a gordiusi csomót 
nem merik, vagy nem akarják kettévágni.

A vállalkozó sokkal bátrabb és határozottabb, 
mint az intéző körök. A Fischer és Wollner ezég Pad- 
rah Sándor kir. közjegyző utján a héten megint levelet 
intézett Fekete Sándor polgármesterhez, amelyben fel­
hívja a várost, hogy a már ide szállított építési anya­
gokat vegye át.

Ha 3 nap alatt át nem veszi a város az anya­
gokat, a vállalkozó elárverezteti a készletet, és ha kárt 
szenved, be fogja perelni a várost.

Ez a legújabb fordulat az árusátrak ügyében.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra julius hó 1-ső napján uj előfizetést 

nyitunk s tisztclett--1 kérjük úgy helybeli, mint vidéki 
vlöti/etőinkct: miszerint előfizetéseiket megújítani szi- 
vesked jenek.

Legújabb tárczasorozatunkat, melynek czime:

Kártus
a párisi rablók királya

e helyen is ajánljuk olvasóink szives figyelmébe. Pá­
ratlan érdekcsségü lesz ennek a tárczasorozatnak 
minden egyes része. Emeli ennek a történelmi alapokon 
nyugvó korrajznak az értékét az is, hogy nem költött
dolgokról van benne szó. hanem valóban megtörtént 
eseményekről,

Már maga ez a páratlanul érdekes olvasmány
megérdemli az előfizetési dijat, amely :

Egész évre 8 kor.
Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor.

Tisztelettel
„SZOBOSZl.Ó és VIDÉKE“

kiadóhivatalé.

híre k.
— G tóth János rengői kapitány a hóim Lőcsón 

járt magánügyben.
— Nábráczky István főszolgabíró a héten 

Tali alüredre utazott, hosszabb fürdői tartózkodásra. 
Vele ment fia if. Nábráczky István honvéd huszár- 
hadnagy is.

— Évzáró vizsgák. A ref, elemiiskolákban 
a héten tartatlak meg az évzáró vizsgálatok. Az 
évzáró istenitisztelet tegnap délután volt, utána az 
osztályok előléptek.

Vásár. Az u. n. meggyérési országos vásár 
holnaphoz egy hétre távlatik meg nálunk,

Szőlőtulajdonosok panasza. A zöldoltások 
az idén nagyon rosszul sikerültek, mert a nagy 
f->rt óság következtében legnagyobb részük elpusz 
lull. Az idén csak azok az oltások sikerültek, ame­
lyeket jókor oltottak.

— Hűvös napok. A nagy lorróság után a 
héten valamivel hűvösebbre fordult az időjárás. 
F.z nagy szerencse, különösen a buzavetésekre 
nézve, mert ha a keddi eső után nagy melegek 
következtek volna, a búzák bizonyosan megszo­
rultak volna.

— Az aratás holnap megkezdődik az egész 
határon. Az idén köiiilbelől 10—12 nappal előbb 
kezdődik a takarás, mint máskor, ami annak a 
jele, hogy a vetések most, a nagy szárazság követ­
kezében hamarabb megértek. Itt említjük meg 
azt a feljegyzésre méltó körülményt hogy már 
4—0 nappal azelőtt is lehetett a haláron keresz­
teket látni.

— A hentesek naponként megteszik, hogy 
a perzselőszinek mellőzésével, a saját udvaraikon 
a szabadban perzselik meg a leölt sertéseket, sőt 
egyik-másik hentesnek perzselőszinje sincsen. 
Minthogy ez az eljárás feletébh tűzveszélyes, a 
tüzóltóegylet parancsnoksága óvást emelt az ellen 
a hatóságnál.

— A rendőrök nyári ruhája máig sem 
készült el s igy a nagy forróságban téli ruhában 
kénytelenek járni. Ugyanígy vannak a fizetéses 
tíizóltők is. Úgy beszélik, hogy a városi alkal­
mazottak karácsonyi ajándékul fogják megkapni a 
nyári ruháikat.

— Tánczmulatság az erdőn. A Vl-ik tized- 
beli polgáriolvasókör ma este tánczmulatságot tart 
az erdőben.

— Óriási szélvihar dühöngött szerdán váro­
sunkban, amely majdnem teljesen kiszikkasztotta a 
földből azt a nedvességet, amelyet a felső talaj a 
keddi eső folytán nyert. A szélvihar különösen a 
gyümölcs termésben okozott jelentékenyebb káro­
kat.

— Eső. Kedden délután végre megérkezett a 
várva-várl eső. El lehet mondani, hogy jó esők 
voltak majdn un az egész haláron. Legkisebb eső a 
déli tilalmoson volt.

— Özvegyasszonyok segélyezése. A városi 
halóság a következő hirdetményt bocsátotta ki: 
Hirdetmény. A Dr. Samassa József általlétesitelt 
alapítvány ‘200 koronát kitevő évi jövedelme az 
egri érseki megyéhez tartozó vármegyék községei­
ben lakó s az arra legérd ;>n is >bb 4 özvegynő 
között osztandó ki. Felhivalnak az arra igényt tartók 
hogy Augusztus hó 10-éig községi bizonnvitványal 
felszerelt kérvényeiket alant Írott polgármestarhez 
adjak he. Hajdúszoboszló 1908 június 24. Fekete 
Sándor m. k. polgármester.

— Mi az oka a gyermekek hasmenésének?
A inig a hűvösebb évszakok idején a gyermekek 
hányásos hasmenése aránylag ritkább és veszély­
telenebb megbetegedés, addig a nyár kezdetén már 
gyakoribb, sőt a legmelegebb hónapokban nagyon 
sűrűén előforduló, gyors és veszélyes lefolyású, 
elanvira, liugv ez időszakban a gyermekhalandóság 
ijesztő mértékben fokozódik. Ennek a szomorú do­
lognak, mely bár legfeltűnőbben a nagyvárosokban 
látható, de a mely a falusi gyermekeket is észre­
vehetően tizedeli, két nagy jelentőségű dolog adja 
meg a magyarázatát: a nagy hőségtől okozott csök­
kenésen a kicsinyek ellenállóképességének, másrészt 
a tehéntej bakteriumtartalmának rohamos megsza­
porodása és a lej végyi bomlása. Az utóbbi ártal­
maktól könnyen megóvhatja az anya gyermekét 
ha annak táplálására csupán a Nestlé gyevmekliszt- 
jét használja, melynek kiválóságát már csaknem 
félszázados múltja igazolja, s a mely mindig készen 
áll a használatra, jól táplál, nem savanyodik és nem 
bomlik soha és e tulajdonságai révén az emésztő­
szerveket is mindig rendben tartja.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitásut 
Engedve a közöns g régen bangó latoit óba. 
jónak a »Szubosz'ó és Vidéké“-! gzámonkén- 
is elárusítjuk. Lapunk egyos szamai Kiss 
Pál ur piaczi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— 2000 zsiv.tny együtt. Legközelebb 
megkezdett lárczasorozalunk most már hétről- 
hétre érdekesebb lesz. Mai számunkban m *g 
részben a hírhedt rablóvezér életrajzi adatai 
vannak leírva, de el van már benne mondva 
az is, hogy hogyan szervezte Kárlus azt a fé­
lelmetes rablóbandát, amely évek hossza során 
kérésziül halálos rettegésben tartotta nemcsak 
Párisi, hanem egész Francziaországot. A banda 
szervezésének ismertetése után sorra lefogjuk 
inni azokat a poko'i furfanggal kieszelt, rolte- 
neles és páratlanul merész bűncselekményeket, 
amelyeket a banda Kárlus vezetése alatt elkö­
vetel l. Ennél érdekesebb olvasmány el nem 
képzelhető. Épen ez okból előre felhívjuk lár- 
czasorozatunkra olvasóink figyelmét.
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— Díszes és értékes albumot ad ajándékba 
minden évben előfizetőinek a „Budapest." A múlt 
évi karácsonyra küldött diszalbmn, melyet a „Bu­
dapest11 30 éves fennállása alkalmából adott az 
előfizetőknek, egy szenzácziós irodalmi esemény 
volt, ezrével jöttek a liálairatok és sok ezer uj 
előfizető sorakozott a „Budapest“ zászlója alá. Ezt 
a gyönyörű albumot még most is megküldi azok 
nak az uj előfizetőknek, akik legalább negyedévié 
rendelik meg a lapot és 80 fillért postaköltségre 
beküldőnek. De készül már az uj karácsonyi album 
js, mely még díszesebb és értékesebb lesz, mint 
az előbbi. Ezt is megkapja ingyen a „Budapest“ 
minden állandó előfizetője. Tudvalevőleg a „Buda- 
pes“ most vezérszerepet visz a politikában. Habár 
független a kormánytól és a pártoktól, megvannak 
azokkal az összeköt .telesei es első kézből leggyorsab­
ban kapja a legérdekesebb hiteket. Irodalmi rovata 
is elsőrangú, szóval a legdrágább lapok színvona­
lán áll, bár azoknál sokkal olcsóbb. Előfizetési ára 
'/4 évenként G korona. Mutatványszámol kívánatra 
készséggel küld a „Budapest" kiadóhivatala Buda­
pesten, IV., Sarkantyus-utca 3.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A városi közvagyon , gundozatlanságát semmi 
sem bizonyltja jobban, mint az a csekélység, hogy 
a város beollatta ugyan a tavaszon a piaczon levő 
akáczfákat, de az oltásokat nem gondoztatta s igy 
azokat legnagyobb részben kilördelle a szél.

Ihiszinlásnak néznek elébe a Bánom é ■ a 
Vünkért kapuihoz vezető eperfasorok is.

A tavaszon kipótolták ezeknek a fasoroknak 
a hiányait, de arról nem gondoskodott senki, hogy 
az uj ül tetős ü fák locsollassauak is. így aztán a 
tarlós szárazság és a nagy meleg rettenetes puszii- 
tási vitt véghez ezekben az ültetvényekben.

£s ez igy is lesz mindaddig miga városnál 
kötelességévé nem telelik valakinek a köziillet- 
vénvek gondozása.

Ezt kell tehát minél előbb megcsinálni.
Egy városi képviselő.

— Olcsó marha — d ági ; hús.
— 24 krajezár nyereség egy kiló húson. —

Tek. Szerkesztő Ur!
A marhának nagyon lement az ára, de azért 

nálunk csak annyiért mérik a húst, mint mikor 
a marha diága volt. Krdekes tudni, hogy a mai 
húsárak mellett mennyit nyernek a mészárosok.

Egy hal tagból álló társaság személyes jelen 
leiemben megmért a napokban egy élő tehenet, 
amelvi\ a vásárban 60 írtért kelt el. Az eredmény 
az leli. hogy élősúly szerint egy kiló lehénhus 
2.2 krajczái ba esett. Ha most már az élősúly 
különbözeiére, a kezelésre és a fogyasztásra lOkraj- 
czárt számítunk is kilónként, a marhahús akkor 
sem esik többe 32 krajcz.irnál. Minthogy pedig a 
maihahusnak kilója nálunk 50 krajezár, világos, 
hogy a mészárosok legalább is 24 krajezárt nyer­
nek mindden kiló busón.

Ilyen körülmények közt a mészárosság ma­
napság a legbrilliánsabb foglalkozás.

Csakhogy a busás nyereségnek a közönség 
adja meg az árát, mert méregdrága áron jut hozzá 
a búshoz.

Igazán elszomorító dolog, hogy ezen az álla­
poton nem ludunk segíteni.

A Szei keszlő ur b. lapja elismerésre méltó 
buzgalommal \ értelmezi minden téren a nagy 
közönség érdekeit. Reményiem tehát, hogy jelen 
soraimnak is helyet méltóztatik adni.

Tisztelettel.
Egy fogyasztó.

Mi újság a járásban f
Uj ügyvéd Püspökladánybart. A következő 

értesítést kaptuk :
Tisztelettel közlöm, hogy ügyvédi irodámat 

Püspökladányban megnyitottam.
Tisztelettel.

Dr. Bálint Miklós,
Óriási vihar. Kedden délután 2 óra körül 

rettenetes vihar dühöngött Kábán, amely lehányta 
a háztetőket, kidöntötte a kerítéseket és lövéstől 
kicsavarta az élőfákat. A villám két helyre is be-
• snpotl, de szerencsére emberéletben nem esett 
kár.

A nyelvelés következménye. Erdei Balázsné 
és Vig Balázsné kubai lakosok kegyetlenül meg- 
nyelvelték a tavaszon a püspökladányi vasúti pénz- 
tarnoknőt, azt fogván rá, hogy drágábban adja a 
vasúti jegyeket, mint kellene, a debreczeni klr. 
tői vényszék 70-70 kor. pénzbüntetésre ítélte a két 
nyelves asszonyt.

Különfélék.
Az asszonyok bátorsága. Bátor asszonyok 

mindig voltak. Ha körülnézünk a múltban és a 
jelenben, azt látjuk, hogy a nőben éppen annyi a 
bátorság, mint a férfiban. Tudjuk hogy voltak 
aszszonyok, akik nemüket megtagadva,'‘ katona- 
ruhában küzdöttek a hazáéit és szabadságért s 
eközben bámulatos jelét adták bátorságuknak. Ha 
nem küzdöttek fegyverrel, markotányosnők vagy 
kémek gyanánt tettek szolgálatot. Nagyon bát­
raknak kell lenniük a cirkuszi művésznőknek is. 
Veszedelmes mutatványaik közben százszor meg 
százszor farkasszemet néznek a halállal. Az állat" 
szeliditőnők bátran lépnek a vad bestiák ketrecébe. 
A hegymászók között is sok az asszony és a tér­
tink szerint sokkal kitartóbban másznak a hegyre, 
mint mő^ebb társaik, a férfiak. Az oroszországi 
örökös forrongás számtalan asszony és leány 
kezébe adta a bombát és revolvert. Ezek napról- 
napra a legnagyobb vakmerőséget tanúsítják. Gyönge 
lányok olyan tettre vállalkoznak, amilyenektől a 
fűi fiák is visszariadnak. A női nemre m-m éppen 
hi/eluő, de bátorságára jellemző. Iiogv a rablás 
mesterségében is helyt áll a férfi melletti Néhány 
eve valóságos réme volt Daniella Borbála kitűnőéi,
szervezett női rablóbandájával a Kaukázusnak. Ez 
az asszony elragadóan szép volt s háromszor 
szökött meg a börtönből, mindannyiszor elszéditette 
szépségével a börtönőröket, akik nem tudlak neki 
ellen'állni és vele szöktek, v török rendőrség 
1890-ben Drinápolyban egy rablóbandái fogott el, 
melynek vezére egy nagyobbrangu tisztviselő 
özvegye volt, tagjai pedig tizenhat tizennyolcéves 
leánykák. A rablóbanda hónapokig rettegtette 
Drinápolyt és környékét s mikor a rendőrség végre 
lapa ütött, egész társzekérre való összerablolt 
kincset talált a fejtekében.

Érdekes az is, hogy 1890-ben Amerika hóhérjául 
egy Hiatal leányt választottak. A női hóhér hihetet­
len kalandokon ment keresztül, miközben rabjait 
onzte, hogy meg ne szökhessenek. A 'egiigyesebh 
detektív az asszonydekliv és Newyorkban számtalan 
no kei esi ezen a pályán kenyerét. Alig egv éve 
hogy a újságok tele voltak annak a bátor amerikai 
leánynak a hitével, aki revorverrel a kezében, 
egymaga fogdosott össze szököll katonákat. Az is 
bizonyítja a nők bátorságát. Iiogv Németországban 
körülbelül ötvenen kaptak érmet életmentésért. A 
legtöbbje azért kapta ezt a kitüntetést, mert halál- 
megvetéssel vetette magát megbokrosodott lovak 
elé s megmentette a kocsin lévőket. A francia 
becsületrend szalagja is sok asszony mellét disziti. 
Amerikában hozták először divatba a női párbajt 
amely aztán Franciaországban meg Angolországban 
is elterjedt. Az asszonyok igen komolvan vették a 
dolgot s a legnagyobb elszántsággal mentek egy­
másnak, úgy hogy a rendőrségnek kellett közbe­
lépnie és a vérengzést megakadályozni.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások

I I ^ gazdasági kilátások a héten némilec ia
Són™7 keíde" délalán i6 <*« volt az egész 
taron. Az eső után másnap hideg szél követkt 
s igya búzák megmenekültek a megszorzástól.

Az aratást a héten már megkezdték. Ez an 
hShp<Nh°8y 3uJdén a tart<5s szárazság követi 
A7b4MQiama,rabt\ rne«értek a búzák, mint más 
Az átlagos termés 5-6 mázsára tehető. De van 
ol>an búzák is, amelyek megadnak 8 9 mázsát, 
eredmény tehát elég tűrhető lesz.

A tengeriket egészen felfrisitette az eső. 
vihn, AJy?m0 CS,ben sok kárt tett a szerdai s 
leveri, auk"™. V°"’ 821 "aRr°bb rész

A legelőnek kevés volt az eső, A jószágá 
mánynak tehal nincsen jobb mezőre kilátása 8 

_ o,aia 8y°i 8eK'tett az es5 a szőlőkön is. De aeÄ£e6Prin "gy ™' mi"‘ 8 Í8ReW-

Nyilttór. *)
\ an szerencsém a n. é. közönség nagybecsű 

tudomására hozni, hogy negyed százada fenálló 
oi a és ékszer üzletemhez unokaöcsémet Engel 
László urat nyilvános társul vettem s mától fogva 
az üzletet Löfkovits Arthur és tsa ezég alatt foly­
tatjuk. Engel László ur ki szakmabeli kiképezteté- 
sét üzletemben nyerte s azt Párisban s Bécsben 
tökéletesítette, bizonyára hozzá log járulni ahoz, 
hogy a n. é. közönség az üzletemben megszokott 
megbízható szakszerű előzékeny kiszolgáltatását 
ezentúl még fokozolabb mérvben megtalálja.

Az uj Lofkovits Arthur és Társa ezéget de 
minden egyébben a régi üzletet a n. é. közönség 
további nagybecsű jóakaratu pártfogásába ajánlva 
vagyok kitűnő tisztelettel.

Debreczen, 1908. junius 28.
Löfkovits Arthur.

(* Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
szerkesztőség.

jgög-végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nváradí kir. járásbíróságnak 1908 évi Sp III. 95/3. 
számú végzése következtében Dr. Adorján Ármin nvá- 
radi ügyvéd által képviselt Rothbart Ede nváradi lakos, 
ezég javára Szilágyi Antal kábái lakos ellen 335 kor. 
36 fillér s jár. erejéig 1908 évi április hó 28 n. foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 2385 kor. becsült következő ingóságok, u. m. szarvas 
jószágok, szobabútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hszoboszlói kir járásbíróság 
1908-ik évi V 136/2 számú végzése folytán 335 kor. 
36 fül tőkekövetelés, ennek 1907 évi október hó 31 
napjától járó 5 % kamatai, > 3°/0 váltódij és eddig 
összesen 82 kor. 54 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Kábán végrehajtást szenvedett lakásán 
és tanyáján leendő megtartására 1908 évi julius hó 
2 ik napjának délutánni 2 órája határidőül kitű­
nik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
ts le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hszoboszló 1908 évi junius hó 13 napján
SZARKA JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

Eperjesi cserépkíljMk
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épü'elvasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékban, 
s a legjulányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a »Bika« szálloda mellett

Egy jó csalódból való flu 
tanulónak felvétetikiözv Tő­
kés Zslgmondné üzletében.

Táncztanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem a tisztelt közön­

séget, hogy julius 1-én a táncztanitási órá­
imat megkezdem a „Bika“-vendéglő termében 
kezdő növendékek részére 5—7 óráig a fel­
nőttek részére 8—10 óráig.

Tisztelettel

Spitz József
okleveles táneztanitó.

mm\
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Értesítés. j
ß. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál­

landó raktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo- ,, ..........................
kát, ásó, lapát, kapa, kasza, favillat és kapanyelet. x 1
Különösen felhívom a t. közönség figyelmét a legjobb l'áz, a Körner gőzmalom mai álelltmehen)
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. Továbbá kap- DPr^PÍPÍÍ fllfÁP7HlP7
haló hernyozó, metszőolló, ágfürész, favágó és faragó " 0 1 0 v 1 g 1 1
fejsze, ácsbárdok, szekerczék, gyalu, véső, vonókés és kilója 1 kor. 20 li lérérl ;
fiiró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle Q'/l'íy
lánczokból nagy választék. Becker-féle gazdasági szak- k~ J ^ 1 k ^
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló ekék, tüzmentes kilója 2 koronáért kapható.
Margit gyorsfőző. Zománczozott és porczellán edények- , --------------------------------- ----------
bői nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér KERÉKPÁROSOK
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek. Friss per- . el ne mulasszák Debreczen
gélt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít- és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol

Eladó kovács-szerszámok.
Lázár József kábái kovácsmesternek az 

összes kovácsszerszámai jutányos áron eladók
Értekezhetni Kábán a tulajdonossal

1 Felhívás |
a t. gazdálkodó és géptu- ^ 

lajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztag-

kezésekhez szükséges porlandt czement, elszigetelő a hírneves
lemez, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneom. PlJCh és VíktOfía

Jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges |TÉH3»

álogatást kér tisztelettel KERÉKPÁROK
Auspitz Sámuel, eredeti gyári árakban, kedvezd fizetési feltételek mellett 

Ugyanott egy tanuló felvétetik. kaphatók.
-------------------------------------------------------— —-—-——— Kerékpár-alkatrészek, úgymint: gumik, aczetilen ||S

Villanywilágitást, eröá* telefonok, 'ZJT' | a ygoÄ IrbA ."AmTim”“ I
Ők bt roll- Kerékpárjavitás, zománczozás és nickelezés jótállás |Í m 111 küldök. ^

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ö5(

y takaró és cséplőgépekre való 
M ponyváimat. Szegedi kender­
ig zsákokat, gyapjú-zsákot, pokrő- 
® czokat, zsákkötöző és dohány- || 
§g zsinegeket olcsó árban. pl

HungáMa kézi kévekötőket $

villámhárítók, villamoscsengők
dezését, javítását évi jókar ;m IartFisát úgy hely- mellett elvállaltatik.
bon, mint vidéken 'egjul.inyosabhan eszközöl

Földvári L.
debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­

mos szerelési vállalat.
Villamos felszerelési czikke';, mtis 'erek. 

kerékpárok és a lkot részei legolc óbb b vásár­
lási forrása.
Debreczen, Kossuth u 1. Telefon 168.

Képes árjegyzék ingven.

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelm 

akadémia épületében. (20)1 |

Wiener Adolf
gyáriraktára, p myva és /sákkö'csön 

intézete.
Debr-ezen, Kossulh-u'c a 27 s/.

■B- ^-»e~ szabadalmazása vagy értékesítése
előtt úgy Magyarországon mint bár­
mely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Újság“
szerkesztőségéhez Budapest, VII, 
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérj.

■ ü a -Szabadalmi Újság“ ingyen nme 
idiv<in\ szaiTicir.

Találmányok
f Minden darabon fel­

tűnően olcsó 
szabott árak 

kitüntetve. Ilj női divattem nyílt men
DEBRECZEN, Főtér, 55 sz. házban, Hungária mellett.

Minden darabon fel 
tűnőén olcsó 
szabott árak 

kitüntetve.

Uj üzlet. ~9K ÄT Uj üzlet

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövid- 5? 
áru üzlete Debreczen, Kossut-utcza 6 sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavaszi újdonságait:
Pranczai é, Angol mii divat kelmékben, ff | * »»«Vdräernü hölgyközönség beccs tudósadra hozni, hogy egy
Angol Bion*, és Tenni, szőve,ekben. Db I ' dU,a" , V" . "VoUnnk.
vat Zeffirck elismert legjobb minőségben, Jj* n ' 0 ,l ’ •e,in> kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divalczikkekből dús
Hímzett Schweitzi és mintás selyem és választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak melleit. Minden darabon a
Batiztok, Cosmanosi kartonok és valódi |fl legolcsóbb szabóit árak fellünletve vannak.

. , Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
UN BS Női FenernemUBK 5 I A nasyérdemü közönség becses párirogását kérve maradunk tisztelőnél

s? Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
je* ni ászt asztal t*-ritékek minden árban. — Sző- 
ff vet é csipke függönyök ágyteritők — Szi- 
^ nes és fekete Napernyők nagy választék­
os ban. A hires Liliom vászon gyári raktára.
iEF

Minden darabon a 
a feltűnően olcsó 
szabott árak lát­

hatók.
Kovács Gyula és Társa 'äätts:

Debreczen, Piac-utca, Hungária kávéház mellett. bott árak 
láthatók.

BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY KÉVEKO
l-GÉ“'r

Ilii,

melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Rész letes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Plón Gy., Hajduszojbosz 6.

.. a»»!


